

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2:50 f.
Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése.

Budapest, július 4. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

Az oroszokat, akik tegnap Kelet-Galiciában Nara-jovka és Zlota—Lipa közt, valamint észak felé csatlakozólag nagy erővel ellentállást fejtettek ki, a szövetséges csapatok megtámadták és órák hosszat tartó harc után az egész arcvonalon Zlota—Lipa felé visszavetették. Háromezer orosz elfogtunk. Przemyslany és Gli-niany tájékán is hátrál az ellenség.

A Bug mentén a helyzet nem változott.

Orosz Lengyelországban az arcvonal több szakaszán heves harcok keletkeztek, mivel az oroszok erősítések harcavetésével ellentámadásba mentek át. Mindezek a kísérletek, amelyek elvesztett terület visszafoglalására irányultak, teljesen megghiúsultak. Egy hadtestünk egymaga az ellenségnek öt rohamtámadását véresen visszaverte. A Por-patak és a Wisznica mentén tovább harcolunk. Studzianki mindkét oldalán csapataink több kilométernyi arcvonalon az ellenség főállásába hatoltak be és súlyos veszteségei mellett visszavetették. Eközben több mint 1000 orosz elfogtunk, 3 géppuskát és 3 ágyut zsákmányoltunk. A Kraszniktól északra emelkedő magaslatokat súlyos harcban elfoglaltuk.

Az olasz hadszíntér.

Az olaszok tegnap is megújították erőfeszítéseiket, hogy a doberdói fensik szélén megvessék lábukat. A redipugliai szakasznak egész napon át nehéz ágyukkal való bombázása után itt délután legalább négy olasz gyalogezred támadást intézett ellentünk, ami heves szuronyharcokra vezetett. A vitéz védőknek egy ellentámadása végül az ellenségei leverte a magaslatokról.

Az ellenségnek arra irányuló kísérleteit, hogy Voltschachnál (Tolmeintől nyugatra és a Krntól délre eső területen levő állásainkhoz közeledjék, már csirájukban elfojtottuk. Alpesi vadászokat, kik e tájon támaszpontjaink egyike ellen előtörést intéztek, elkésredett kézi tusa után visszavertünk. Az ellenség veszteségei mindenütt igen súlyosak.

A 170. S. olasz torpedónaszádot július másodikánok estéjén az északi Adrián megsemmisítettük.

Délnyugati hadszíntér.

E hadszíntéren csak elszigetelt határcsatározások voltak.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, július 4. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Az Arzonokban csapataink folytatják az offenzívát. A zsákmány megnövekedett. Július első két nap-

ján kettőezerszázötvenhat foglyot ejtettünk (közte harminchat tisztet). Huszonöt gépfegyvert, hetvenkettő aknavetőt és egy revolverágyut zsákmányoltunk. A Maas magaslatokon az ellenség minden kudarca ellenére négyszer kísérte meg, hogy Les Eparges alatt elvesztett állásait visszafoglalja. Támadásait könnyű szerrel visszautasítottuk. Regmér Höllétől északnyugatra a franciák állásait kétszáz méter szélességben elfoglaltuk és Fengen Hayétől északra elvettünk az ellenségtől egy erdőrészt. A német repülőgépek bombákat hajítottak a Harwich melletti Landgouard erdőre, valamint egy romboló flottillára és megtámadták a megerősített Nacyt, a Dambas Lei vasuttelepet, valamint a Remiramand zárerődött. Egy egő angol repülőgép Gentől északra a hollandi határon lezuhant. Egy német harci repülőgép Schluch mellett leszállásra kényszerített egy francia repülőgépet. Az ellenség bombát dobott Brüggére, anélkül hogy katonai kárt okozott volna.

Délkeleti hadszíntérről.

Linsingen tábornok hadserege teljes erejével folytatja az üldözést. Lipa irányában elfogtunk három ezer orosz. Az ellenség az üldözők nyomása alatt Anarajowe-Miaslótól a Przemyslanytól északra fekvő területig elfoglalt állásaitól hátrál. Kamionkától a Bug melletti Krilowiga helyzet változatlan. Mackensen tábornagy hadseregeinek támadása előrehalad. A Visztula és Pilica között semmi jelentős esemény nem történt.

Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

Legújabb táviratok.

— Saját tudósítónk táviratai. —

Borzalmas szerencsétlenség.

Eperjes, július 4. Totsovár községen Várjon Géza erdőfőmérnök fia a volt zborói harctérről bombát vitt haza. A bombát a kertben mutogatta. A bomba hirtelen felrobbant, a fiúnak két kezét letépte, apját, anyját, báró Chyllányi Józsefné Mariska és Gizike leányait súlyosan megsebesítette.

A törökök háboruja.

Konstantinápolyból jelentik, hogy az angolok Mityllenen csapatokat és ágyukat szállítottak partra.

A Morgan elleni merénylet

részleteiről táviratozza tudósítónk Morgan merénylőjét a franciák szerint Moltnak hívják és német professzor a corwalli egyetemen. Vallomása szerint kiváltól kapta az ösztönzést. Több revolvert találtak nála. Azt hiszik, hogy elmebeteg.

Az angol követet

Bulgáriából visszahívják, mert nem tudta a bulgár követet rávenni, hogy megtámadja Törökországot.

Sven Hedin — mint egy bécsi távirat jelenti

— a királynál megjelent kihallgatáson és jelentést tett harotéri tapasztalatairól. Kihallgatása után Sven Hedin Berlinbe utazott.

Gondoskodás a jövőről

Indítvány a város gabona beszerzésére.

Dr. Kelemen József törvényhatósági bizottsági tag ma a következő indítványt nyújtotta be a város polgármesteréhez:

Nagyságos Polgármester Ur!

Városunk közéletmzése az immár egy év óta dúló háboru miatt a város közönségének annyi keserűséget, sok helyen nélkülözést és ezzel nyomon járó elégedetlenséget okozott, hogy a most következő aratás előtt mindenkinek a köz érdekében közre kell működnie azon, hogy a jövő évi közéletmzés minden vonalon már előre biztosították. Tudom, hogy a Tekintetes Városi Tanács ismeri a reá váró súlyos feladatok megoldásának nehézségét és készséggel elismeri, hogy az elmúlt időben roánk szakadt súlyos bajok teljes elhárítása megfelelő kormányintézkedés hiányában nem állt módjában, de igyekezett mindent elkövetni, hogy a közönség részére a közéletmzés ezer és ezer érdeket érintő nehéz kérdését az elérhető legelőbb jó szempontjából oldja meg.

Mindamellert kötelességetv élek teljesíteni, midőn nem ismerve a jövő fejlődését, nem tudva, hogy az annyi vérszot hozó háboru mikor ér véget, felhivom a tekintetes Tanács figyelmét arra, hogy a közéletmzés biztosítása terén teendő lépéseket nagy felelősséggel és élénk kíváncsisággal várja a város fogyasztó közönsége. A mai viszonyok között több jogosultsága van az együttműködésnek, mint a kényelmes kritikának. Városunk tanácsában bizonyára már szőnyegre került a kérdés, de, mivel arról közönségünk tájékoztatva nincs és mivel a hallgatás azt a látszatot kelti, hogy a tekintetes Tanács keblében még nem

forrott ki a jövőre való intézkedésnek határozott terve, szükséges, hogy e kérdéssel mielőbb törvényhatóságunk közgyűlése foglalkozzék. Késztünk nem szabad és nem lehet! Minduyajunknak egyértelműleg az az óhaja, hogy a liszt és kenyérsanyarúság, az előrendű élelmicikket képezű főzelek horribilis ne emelkedhessék. Ennek pedig csak egy vehet,ük elejét, ha mielőbb a gyakorlati munkához fogunk.

Méltóztassék tehát sürgősen rendkívüli közgyűlést összehívni és elébe a következő javaslatokat terjeszteni.

1. Határozza el a közgyűlés, hogy a város közéletmzésének biztosítása céljából az új termésévben szükséges és fejéskint és havonkint 12 kg. gabonával számított 21000 lakos részére való számításal, mintegy 30000 mm. mennyiséget kitevő buza és rozsszükségletet maga megvásárolhassa és ennek megengedése iránt a 2072/1915 M. E. sz. rendelet VI. § a értelmében nagyméltóságú m. kir. kereskedelemügyi miniszter urhoz felterjesztést intéz.

2. Utasítja a közgyűlés a városi tanácsot, hogy a termelők, kereskedők és fogyasztók képviselőiből álló bizottságot alakítsa meg és ezzel karöltve intézkedjék a gabona bevásárlása, liszté feldolgozása és a fogyasztók részére leendő árubocsajítása iránt.

3. A gabona bevásárlásához szükséges anyagi eszközök fedezetére városunk pénzüntézeiteitől felveendő kölcsön utján, vagy egyéb alkalmas módon gondoskodjék és erre való felhatalmazást a közgyűlés a Városi Tanácsnak megadja.

A honvéd konyha most mellettünk van, kosztra most nincs panasz.

Most épen javában esik az eső, de a lakásunk fele már kész, itt irok. Az idő idő elég enyhe, a körülményekkel megvagyok elégedve. Tizenegy havi szenvedés után apró örömeknek is örülünk, amiket máskor észre sem vettünk.

Miattam legyenek nyugodtak. Mi magyarok nem félünk; ha hi a hazá, megyünk! Ha meg kell halni, ám legyen. Előbb vagy utóbb, nem nagy különbség, hisz oly rövid az élet. Félelem nélkül nézek elébe, mit hoz a jövő. Fíni szeretettel repülök hazá, üelni anyát és testvért, ha jön a diadalmas béke; utolsó üdvözlötet küldve, emléket, szeretettiket szívémbé zárva halok, ha úgy kerül. Sebb és jobb fiatalon halni a hazáért, mint ágyban erőtlén elfogyni...

Többet nem írhatok ez az utolsó papírom.

HIREK.

Nem kell megijedni

tisztelt háziasszonyok, mert a hetipiacen kevés volt a baromfi, a tojás és az új burgonya. Csak kitarítás! A termelő, az üzcsarókrakhoz ragaszkodó paraszt és kofa hiáb fenyegetődzik dacos arccal: inkább hazaviszem! Egyszer hazaviszi, kétszer hazaviszi, de végre is eladja, mert nem azért nevel baromfit, termel burgonyát és zöldséget, hogy hazavigye, hogy maga meggye.

Csak türelem, asszonyaim! Ne tessék az éhhaláltól félve-reszkette a maximális árakra rálicitálni és 16 filléért az új burgonyát és 14 filléért a tojást vásárolni, mint sajnos, sokan önök közül megteszik. Több önértetet, nagyobb komolyságot, kevesebb könnyelműséget tessék tanusítani, mert külföldben hiába vereksztünk mi, hiába igyekszik a hatóság, a közönség szervezetlenségén, önértet hiányán könnyű szerrel győzedelmeskedik a feneketlen kajzsiság, a fosztogató uzsora, a lelketlen kizsákmányolás, a mi előtt semmi sem szent, csak a saját telhetetlen önzése és duzzadó zsebe.

Ne tessék megijedni, tisztelt asszonyaim és főleg ne tessék a megállapított árnál drágábban vásárolni. Mert a ki ezt teszi, az saját maga és mindenki ellen vét!

A rendőség pedig rendelje el az eladási kényszert. A ki a piacra hozza az árúját, az legyen köteles azt maximális áron eladni is. Ne mondhassa dacosan, gunyosan, gorombaságokkal spékelt kijelentésekkel körözve egy árus se: akkor hazaviszem, ebből nem esznek!

Az árak megállapításánál azonban több körületekintéssel járjon el a hatóság. Kérdezzanak meg szakembereket, mielőtt határoznak. Az új burgonya kilóját ma

Mi magyarok nem félünk...

— Egy tábori levélből. —

Sz. L. orvosnövendék. tiroli vadászrezdébéli hadapród levélből közöljük az alábbi részletet, mely lélekemelő bizonyítéka annak, milyen halálmegevetéssel, félelem nélkül, a hazaszeretet szent tüzeben szinte felolvadva küzdenek a mi fiaink az olasz harctéren a hitszegő ellenséggel.

1915. június 19.

Szeretet jó Anyán és Mancit!

Édesanyám 8-án írt zárt lapját 16-án kaptam meg. Hozzám, mióta itt vagyok, minden levél megérkezett, csak később. „Az Est” azonban csak kétszer jött eddig. Pedig úgy várom minden nap.

Címet nem adhatok, mert mi egy erdő-

ben vagyunk, ahonnan egy percre sem mehetek el, mert mindig van beteg vagy sebesült. Es a környékbeli városok üresek.

Mi most honvédokkal vagyunk együtt pár napja. Legalább magyar szót hallok. Állandó tűzérharc van, sokszor éjjel is, de eddig az ellenség egy lépést sem nyert és nagy veszteségei vannak.

En egy honvédorvossal lakom együtt. Igen kedves ember. Nagyon szeretjük egymást. Kolozsvárt volt első tanársegéd, sokat tanulok tőle. Együtt ássuk a fedezékünket, mert a régiben melegünk volt. Már kezdtek odaszokni a granátok, úgy hogy éjjel kellett menekülnünk.



„MODIANO”
CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGABB
A LEGJOBB!

Orvosi tanács a így a hívelekek mint a lapocokkák nyomatlanok, de mindenikben benne van viznyomással a védjegy és a gyáros aláírása: S. G. Modiano

még egy termelő sem adja szívesen 10 filléért és a sertéshus ára nem állapítható meg 3 koronában, mikor az élő sertés kilója csak 160—180 fillér volt a szombati piacon.

— **Félarú vasuti jegy.** A m. kir. kereskedelmi miniszter megengedte, hogy a m. kir. államvasutak igazgatósága a beteg vagy sebesült harcsook hozzátartozói részére a nevezett harcsook meglátogatása céljából teendő utazásaihoz a harmadik kocsiosztályban úgy a személyvonatoknál, melyek III-ik kocsiosztállyal közlekednek, 50%-os kedvezményt engedélyezhessen. A hozzátartozóknak tekintendők: a szülők, gyermekek, testvérek és a feleség. A fennmenetdíjkedvezmény csak az 50 kilométernél nagyobb utazások esetén vehető igénybe. A féljegyeket a személypénztárak csak akkor szolgáltatják ki, ha az illető hozzátartozó a kórház vezetősége részéről igazolja, hogy a meglátogató harcso az illető kórházban van elhelyezve s meglátogatása ellen nincs akadály, továbbá, ha a kórházvezetőség részéről kiállított ezen értesítést a rendőrkapitányság hivatalos bélyegzőjének rányomásával igazolja.

— **Hirtelen halálest** történt pénteken délután. A Reich Farkas Fiai cég egyik alkalmazottja, Mérő Lajos délután hirtelen rosszul lett az üzletben és kiment az udvara friss levegőre. Főnökei gyorsan orvost hívtak, de mire az orvos megérkezett, a szerencsétlen fiú már meghalt.

— **Katonát temettek.** Vatkó János, az ötödik honvédszázados katonája egyik bajai kórházban a haretéren szerzett betegségén folytán meghalt. Tegnap, vasárnap délután temették.

— **Nem lehet délvidékre utazni.** A kormánybiztos rendeletet küldött a bajai rendőrséghez, melyben meghagyja, hogy sem Ujvidékre, sem azon túl, nem adható ki utazási igazolvány.

— **Tolvaj kocsis.** Hadzsits Kuzman feljelentést adott be a bajai rendőrséghez, melyben jelenti, hogy kocsisa, Németh János nagyobb mennyiségű pénzt és élelmiszert lopott tőle és megszökött. A tolvaj kocsist körözik.

— **Több fiakkert** kérnek a hajóhoz. A német hajókon a forgalom ugyanis annyira emelkedett, hogy most állandóan zsúfolva vannak a hajók Bajára jövő utasokkal és mindennap megtörténik, hogy a kiszálló utasok fele nem kap fiakkert. Szükséges volna tehát, hogy a rendőrség legalább még öt bérkocsit rendeljen ki a hajóállomáshoz.

— **Nyaktörő út** vezet a halpiacra. A magas partról a Sugovica-partra tudvalevőleg deszkalépcső vezet, amely most meglehetősen frekventált, mert nemcsak a halpiacra, hanem az uszodába is azon kell lemenni. Aki pedig azon a lépcsőn le, vagy felfelé megy, mindig halát adhat az istennek, hogy a korhadt, rozoga deszkák nem törtek el és nem zuhant le a mélységbe. Sok helyen kivált a helyéből a lépcsőfa. Itt az embereknek ugrálniuk kell. Hiszen kár ebben a háborús világban felesleges pénzt kiadni, de ennek a veszélyes lépcsőnek a kijavitása talán még sem lenne felesleges költség.

— **A gőzfürdőben minden nap nyitva a tusfürdő.**

— **Lábizzadás** ellen a legbiztosabban ható szer a **Formatol.** Egy liter ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Ödön gyógyszerüzében az „Üdvözítőhöz.”

**Ha valamit lát,
vagy hall,
közölje a B. F.U.-gal**

Feladás szerkesztő: ERDŐS LAJOS.
Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsműtáján Bajan,
Mátyás király-tér 8.

**Egy nagy
ebédlő szőnyeg**
(Axminster) eladó — Megtekinthető
Péter Pál-utca 3. sz. alatt.

**Zongorát
bérbeveszek**
Cím: Erzsébet
királyné-u. 26.

**Egészséges nő
ápolónőnek,
13—14 éves fiu
irodaszolgának
felvétetik
a RÓNA
Szanatóriumban.**

SALVATOR



**GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHEGETLEN
TARTÓSSÁGÚ!**



**MINDENÜTT
KAPHATÓ.**

**INTELLIGENS
BOLTISZOLGÁT**
tisztességes fizetéssel felvesz
WAGNER ANTAL
könyvkereskedése.

TANULÓNAK
felveszek egy fiút,
aki két, vagy három közép iskolát
végzett.
PREISZ BÉLA
bőrkereskedő.

MÉSZ
ÉS
CEMENT
állandóan friss mi-
nőségben raktáron
van
GRÜNHUT MIKSA
Spitzer-féle
tégla- és cementárugyára
BAJA.

Kiválóan jó
házi koszt
kapható. Hol megmondja
CORVIN-NYOMDA.

Irodai alkalmazást,
magán, vagy javítóvizsgára való elő-
készítést elvállal érettségizett fiatal
ember.
Cím
a Corvin-nyomdában.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél:

1.600,000

korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő- szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, betöréses lopás és baleset elleni biztosításokat.**



PALMA az elasztikus cipősarok

figyelje meg **TARTÓSSÁGÁT**

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál, influenza után.** **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget **csirájában elfojt.** Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghüléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjek a gyógytárakban **határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.**

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok legolcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám